
 
1 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

PROFESSOR DE ALEMÃO  
 

Texto 1 
 

Kinder müssen zur Schule gehen 
 
Eltern in Deutschland dürfen ihre Kinder nicht zu 
Hause unterrichten. Das hat die Justiz 
entschieden – zum wiederholten Mal. Ein 
Ehepaar hatte gegen das Verbot geklagt. Die 
Kinder des Paares gehen nicht zur Schule. Es 
gefällt ihnen dort nicht. Das ist kein Grund, sagt 
die Justiz. Kinder in Deutschland müssen zur 
Schule gehen. Nur wenn ein Kind schwer krank 
ist, dürfen es die Eltern zu Hause unterrichten. 
Auch Kinder von Wissenschaftlern, die eine 
wichtige Reise machen, müssen nicht zur 
Schule gehen.  
In den meisten anderen europäischen Ländern 
ist der Staat toleranter. In Österreich zum 
Beispiel ist der Unterricht zu Hause seit mehr als 
40 Jahren erlaubt. Kinder, die dort 
Hausunterricht  bekommen, müssen regelmäßig 
zu einer Prüfung an eine staatliche Schule. 
(Aus: Deutsch perfekt, April 2009, S. 7) 
 
 
11) Dem Text nach: 
 

„ Ein Ehepaar hatte gegen das Verbot  
geklagt.“ 
 

 Verbot bedeutet hier: 
 
A ⇒⇒⇒⇒ Ein Rat, etwas zu machen. 

B ⇒⇒⇒⇒ Eine Zustimmung, etwas zu machen. 

C ⇒⇒⇒⇒ Ein Befehl, etwas nicht zu machen. 

D ⇒⇒⇒⇒ Ein Befehl, etwas zu machen. 

E ⇒⇒⇒⇒ Ein Hinweis, etwas zu kaufen. 
 
______________________________________ 
 
12) Dem Text nach: 
 

„ Das hat die Justiz entschieden – zum 
wiederholten Mal.“ 
 

 zum wiederholten Mal  bedeutet hier: 
 
A ⇒⇒⇒⇒ nie 

B ⇒⇒⇒⇒ mehrmals 

C ⇒⇒⇒⇒ selten 

D ⇒⇒⇒⇒ kaum 

E ⇒⇒⇒⇒ seltsam 
 

 
13) Dem Text nach: 
 

 „Es gefällt ihnen dort nicht“. Das heisst, dass 
die Kinder... 
 
A ⇒⇒⇒⇒ Die Schule nicht mögen. 

B ⇒⇒⇒⇒ Die Schule lieben. 

C ⇒⇒⇒⇒ Nur manchmal in die Schule gehen. 

D ⇒⇒⇒⇒ Den ganzen Tag in der Schule sind. 

E ⇒⇒⇒⇒ Den halben Tag in der Schule sind. 
______________________________________ 
 
14) Dem Text nach: 
 

 „In Österreich.....“ 
 
A ⇒⇒⇒⇒ Kennen die Kinder keine staatliche Schule. 

B ⇒⇒⇒⇒ Kann man ab 40 Jahre zu Hause lernen. 

C ⇒⇒⇒⇒ Müssen auch alle Kinder zur Schule 
gehen. 
D ⇒⇒⇒⇒ Können die Kinder zu Hause unterrichtet 
werden. 
E ⇒⇒⇒⇒ Haben die Kinder keinen Unterricht an 
Schulen.  
______________________________________ 
 
15) Dem Text nach: 
 

 „(...) müssen regelmässig zu einer Prüfung 
(...)“ 
 

 regelmässig bedeutet hier: 
 
A ⇒⇒⇒⇒ nicht 

B ⇒⇒⇒⇒ manchmal 

C ⇒⇒⇒⇒ niemals 

D ⇒⇒⇒⇒ nicht ein einziges Mal 

E ⇒⇒⇒⇒ immer wieder  
______________________________________ 
 

Texto 2 
 

Jungs unter Jungs lernen besser 
 

Wenn Buben in gleichgeschlechtlichen Schulen 
lernen, bringen sie bessere Leistungen im 
Vergleich zu Geschlechtsgenossen, die 
gemeinsam mit Mädchen die Schulbank 
drücken. Forscher der neuseeländischen 
University of Otago in Dunedin beobachteten die 
Zensuren von mehr als 900 Kinder, die 1977 
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geboren wurden, bis zu deren 25. Lebensjahr. 
Vorsprünge der Mädchen und Defizite der 
Jungen an gemischten Schulen setzten sich 
sogar später in Erfolgen oder Misserfolgen an 
der Universität fort. 
 

(Aus: Focus, Nr. 36, 31.August 2009, S.64) 
Gleichgeschlechtliche Schulen:  escolas para crianças do 
mesmo sexo  
 
 
16) Dem Text nach: 
 

 “(...) die gemeinsam mit Mädchen.... “ 
 

 gemeinsam bedeutet hier: 
 

A ⇒⇒⇒⇒ getrennt 

B ⇒⇒⇒⇒ zusammen  

C ⇒⇒⇒⇒ gelassen 

D ⇒⇒⇒⇒ gefasst 

E ⇒⇒⇒⇒ zutraulich 
______________________________________ 

17) Dem  Text nach: 
 

 Lernen.... 
 

A ⇒⇒⇒⇒ Mädchen nie besser als Jungs. 

B ⇒⇒⇒⇒ Jungs besser, wenn auch Mädchen in der 
Schule sind. 
C ⇒⇒⇒⇒ Jungs besser, wenn nur Jungs in der 
Schule sind. 
D ⇒⇒⇒⇒ Jungs immer gut, egal ob Mädchen in der 
Schule sind. 
E ⇒⇒⇒⇒ Jungs immer besser als Mädchen. 
______________________________________ 
 
18) Dem Text nach: 
 

 „(...) setzten sogar sich später in Erfolgen 
oder Misserfolgen fort.“ 
 

 Fortsetzen bedeutet hier: 
 

A ⇒⇒⇒⇒ weitermachen 

B ⇒⇒⇒⇒ umziehen 

C ⇒⇒⇒⇒ löschen 

D ⇒⇒⇒⇒ fortlaufen 

E ⇒⇒⇒⇒ versuchen 
______________________________________ 
 
19) Dem Text nach: 
 

 „(...) später in Erfolgen oder....“ 
 

 Erfolg bedeutet hier: 
 

A ⇒⇒⇒⇒ negativer Druck 

B ⇒⇒⇒⇒ Versuch 

C ⇒⇒⇒⇒ negatives Ergebnis 

D ⇒⇒⇒⇒ positives Ergebnis  

E ⇒⇒⇒⇒ Verlust 
______________________________________ 
 
20) Dem Text nach: 
 

 „Forscher der neuseeländischen University of 
Otago....“ 
 

 Forscher kann ersetzt werden durch: 
 

A ⇒⇒⇒⇒ Käufer 

B ⇒⇒⇒⇒ Verkäufer 

C ⇒⇒⇒⇒ Wissenschaftler  

D ⇒⇒⇒⇒ Schauspieler 

E ⇒⇒⇒⇒ Buchmacher 
 


